
离散结构-武汉理工大学-中国大学MOOC慕课答案

随堂测试

1、单选题：计算机适合处理什么类型的信息
选项：
A、连续型
B、离散型
C、整数型
D、有理数型
参考：【离散型】

2、多选题：离散结构这门课主要包括哪些部分
选项：
A、数理逻辑
B、集合论
C、代数结构
D、图论
参考：【数理逻辑#集合论#代数结构#图论】

随堂测验

1、单选题：下列语句是命题的有
选项：
A、明年中秋节的晚上是晴天

B、

C、 当且仅当x和y都大于0
D、我正在说谎
参考：【明年中秋节的晚上是晴天】

2、单选题：P表示我听课，Q表示我看小说，则“我不能一边听课，一边看小说”可命题符号化为
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

3、单选题：下列说法不正确的是
选项：

A、 为真当且仅当P和Q同时为真

B、 为假当且仅当P和Q同时为假

C、 为假当且仅当P为假Q为假



D、 为真当且仅当P与Q的真值相同

参考：【 为假当且仅当P为假Q为假】

4、单选题：以下关于 描述错误的是
选项：
A、P是Q的充分条件
B、P是Q的必要条件

C、 为真时，若P为真则Q必为真

D、 为真时，若Q为假则P必为假
参考：【P是Q的必要条件】

随堂测试

1、单选题：二元联结词优先级从强到弱的顺序是
选项：
A、
B、
C、
D、
参考：【 】

2、单选题：下列符号串不是合式公式的是
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

3、单选题：n元命题公式的真值表有 行
选项：
A、
B、
C、
D、
参考：【】

4、单选题：下面关于公式类型说法错误的是
选项：
A、永真式在所有赋值下公式的值都为真
B、永假式在所有赋值下公式的值都为假
C、可满足式中至少有一个赋值使公式的值为真
D、永真式不属于可满足式
参考：【永真式不属于可满足式】



5、单选题：公式 的类型是
选项：
A、重言式
B、矛盾式
C、可满足式
D、主范式
参考：【矛盾式】

随堂测试

1、判断题：公式 与 是否等值
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：公式 与 是否等值
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

3、判断题：公式(A∨B)→C与(A→C)∧(B→C)是否等值
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：公式 与 是否等值
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：公式  与 是否等值
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、单选题：求 的对偶式
选项：

A、



B、

C、

D、

参考：【 】

2、单选题：求公式 的析取范式
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

3、单选题：求公式 的合取范式
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

随堂测试

1、单选题：命题公式 的主析取范式中含有多少个极小项
选项：
A、4
B、5
C、6
D、7
参考：【7】

2、单选题：命题公式 的主合取范式中含有多少个极大项
选项：
A、1
B、2
C、3
D、4
参考：【1】

3、单选题：已知命题公式A中含3个命题变项p，q，r，并知道它的成真赋值分别为FFT，FTF，TTT，求
A的主析取范式



选项：
A、
B、
C、
D、
参考：【 】

4、单选题：已知命题公式A中含3个命题变项p，q，r，并知道它的成真赋值分别为FFT，FTF，TTT，求
A的主合取范式
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

5、单选题：某公司要派人出差，必须满足以下条件。(1)至少要派小李或小张去上海出差。(2)若派小李
去，则小赵要加班。(3)若派小张去，小王也得去。(4)小赵不能加班。问公司是如何派遣的
选项：
A、派小张和小王去上海出差
B、派小李和小王去上海出差
C、派小李和小赵去上海出差
D、派小张和小李去上海出差
参考：【派小张和小王去上海出差】

6、多选题：某公司要从赵、钱、孙、李、周5名新毕业的大学生中选派一些人出国学习，选派必须满足
以下条件 (1)若赵去，钱也去; (2)李、周两人中必有一人去; (3)钱、孙两人中去且仅去一人; (4)孙、李两人
同去或同不去; (5)若周去，则赵、饯也同去.用等值演算法分析该公司如何选派他们出国
选项：
A、孙、李、周去，而赵、钱不去
B、赵、钱、周去，而孙、李不去
C、孙、李去，而赵、钱、周不去
D、赵、钱去，而周、孙、李不去
参考：【赵、钱、周去，而孙、李不去#孙、李去，而赵、钱、周不去】

随堂测验

1、多选题：下列论述中C是前提A1和A2的有效结论有
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 # 】



2、判断题：由前提 可以得到有效结论：
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

3、判断题：判断下面推理是否正确若a能被4整除，则a能被2整除。a能被4整除。所以a能被2整除。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：判断下面推理是否正确若a能被4整除，则a能被2整除。a能被2整除。所以a能被4整除。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：判断下面推理是否正确若气温超过30度，则Alice必去游泳。若Alice去游泳，则她就不去看
电影。今天气温超过30度。所以今天Alice不会去看电影。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

6、判断题：判断下面推理是否正确若气温超过30度，则Alice必去游泳。若Alice去游泳，则她就不去看
电影。今天Alice没去看电影。所以今天气温必然超过30度。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

随堂测验

1、判断题：判断下面推理是否正确若今天是星期一，则明天是星期三；今天是星期一。所以明天是星期
三。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：判断下面推理是否正确。若今天是星期一，则明天是星期二；明天是星期二。所以今天是星
期一。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】



3、判断题：判断下面推理是否正确。若今天是星期一，则明天是星期三；明天不是星期三。所以今天不
是星期一。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：判断下面推理是否正确。若今天是星期一，则明天是星期二；今天不是星期一。所以明天不
是星期二。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：判断下面推理是否正确。今天是星期一当且仅当明天是星期三；今天不是星期一。所以明天
不是星期三。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

命题逻辑课后作业

随堂测验

1、单选题：下面哪些描述中包含2个“个体词”
选项：

A、 是无理数
B、X是实数
C、小张与小李同岁
D、小明的爸爸是医生
参考：【小张与小李同岁】

2、单选题：下面哪些描述中包含个体函数
选项：

A、 是无理数
B、X是实数
C、小张与小李同岁
D、小明的爸爸是医生
参考：【小明的爸爸是医生】

3、多选题：下面哪些句子不能用命题逻辑表达
选项：
A、所有的人都需要学习
B、7是奇数
C、有些人是好人



D、明天是晴天
参考：【所有的人都需要学习#有些人是好人】

随堂测验

1、单选题：以下哪些符号是谓词符号
选项：
A、a,b,c
B、x,y,z
C、f,g,h
D、P,Q,R
参考：【P,Q,R】

2、多选题：以下描述正确的是
选项：
A、原子公式是合式公式

B、 如P，Q是合式公式，则  ,  ,  ,  , 亦然
C、如P是合式公式，则  , 亦然
D、只有有限次使用ABC生成的符号串才是合式公式

参考：【原子公式是合式公式# 如P，Q是合式公式，则  ,  ,  ,  , 亦然#如P
是合式公式，则  , 亦然 #只有有限次使用ABC生成的符号串才是合式公式】

3、多选题：下面描述正确的是，谓词公式  中
选项：

A、任意x的辖域是

B、存在y的辖域是
C、变元x和y即是约束变元又是自由变元
D、变元z是自由变元

参考：【任意x的辖域是 #存在y的辖域是 #变元x和y即是约束变元又
是自由变元#变元z是自由变元】

4、多选题：对谓词公式的解释包含
选项：
A、指定个体域范围
B、指定个体常数的值
C、指定个体函数的值
D、指定谓词函数的值
参考：【指定个体域范围#指定个体常数的值#指定个体函数的值#指定谓词函数的值】

5、多选题：谓词公式的分类为
选项：
A、永真式
B、矛盾式
C、可满足式



D、不可满足式
参考：【永真式#矛盾式#可满足式】

随堂测验

1、单选题：以下谓词公式错误的是
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

2、多选题：以下描述正确的是
选项：
A、若 是永真式，则
B、若 为永真式，则

C、若论域是{1,2,3}，则

D、若论域是{1,2,3}，则
参考：【若 是永真式，则 #若 为永真式，则 #若论域是{1,2,3}，则

#若论域是{1,2,3}，则 】

随堂测验

1、多选题：以下描述正确的是
选项：

A、全称量词消去规则为  ,

B、全称量词引入规则为

C、存在量词引入规则为

D、存在量词消去规则

参考：【全称量词消去规则为  ,  #全称量词引入规则为 #存在量词引入规则为

#存在量词消去规则 】

谓词逻辑课后作业



《数理逻辑》单元测验

1、单选题：下列各式中不成立的是 ( )
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

2、单选题：谓词公式 中的 x是 ( )
选项：
A、自由变元
B、约束变元
C、既是自由变元又是约束变元
D、既不是自由变元又不是约束变元
参考：【既是自由变元又是约束变元】

3、单选题：设D：全总个体域，F(x)：x是花，M(x) ：x是人，H(x,y)：x喜欢y。则命题“有的人喜欢所有
的花”的谓词逻辑符号化为 ( )
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

4、单选题：设P(x)：x是聪明的，M(x)：x是人，则命题“尽管有人聪明，但未必一切人都聪明”的符号化 (
)
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

5、单选题：论域D={1，2}，指定谓词PP (1,1)P (1,2)P (2,1)P (2,2)TTFF则公式 真值为 ( )
选项：
A、F



B、无法确定
C、T
D、不唯一
参考：【T】

6、单选题：给定推理 推理过程中错在 ( )
选项：
A、①-②
B、②-③
C、③-④
D、④-⑤
E、⑤-⑥
参考：【③-④】

7、单选题：令F(x)：x为实数，L(x,y)：xy， 则命题“对于任意给定的正实数，都存在比它大的实数”的谓
词逻辑公式为（ ）
选项：

A、

B、

C、

D、

参考：【 】

8、单选题：“人总是要死的”谓词公式表示为（ ）。其中：论域为全总个体域，M(x)：x是人；
Mortal(x)：x是要死的。
选项：

A、

B、

C、
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